

## 罗克凭什么能拒绝曼联1亿欧元报价？

# 巴西定律，下一个罗纳尔多

就在梅西飞抵迈阿密的同一天，巴萨正式宣布从巴甲巴拉纳竞技俱乐部签下年仅18岁的小将维克托·罗克，固定转会费3000万欧元，浮动转会费最高可达3100万欧元，签约至2031年，但不会在今夏立即加盟，最快也要等到明年1月，也可能是在明年夏天，即2024-2025赛季才会到巴萨效力。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

维克托·罗克究竟有何过人之处，为什么能值那么多？以巴西媒体的说法，除了6100万欧元转会费外，巴萨还要承担1300万欧元各种税费，罗克的实际身价最高可达7400万欧元，超越2021年12月以7200万欧元转会皇马的恩德里克，仅次于2013年夏天以8840万欧元转会巴萨的内马尔，成为巴甲历史上转会身价第二高的球员。

罗克出生于巴西米纳斯吉拉斯州小城蒂莫特奥，他父亲是一位业余球员，球场上绰号是“大老虎”，于是罗克很自然地就被称为“小老虎”，13岁时罗克进入米内罗美洲俱乐部青年梯队，当时他踢的位置还是防守型中场，但很快便被教练放到了锋线上并引起了全巴西的注意，短短一年后就被克鲁塞罗挖走，愤怒的米内罗美洲将克鲁塞罗以及罗克家人告上法庭，并因此得到了他15%的所有权。

2022年2月，年仅17岁的罗克被提拔进入克鲁塞罗一线队，但由于当

时克鲁塞罗身处巴乙联赛的缘故，仅仅两个月后，罗克便行使了合同中的违约金条款，以470万欧元身价转会去了能踢解放者杯的巴拉纳竞技，值得一提的是克鲁塞罗的老板正是传奇球星罗纳尔多。

来到巴拉纳竞技后罗克以最快速度站稳了脚跟，2022年代表球队出场36次打进七球助攻三次，现任球队主帅、前巴西国家队主帅、曾带领桑巴军团赢得2002年世界杯的斯科拉里说他虽然只有17岁，但已经是一位非常成熟的球员：“我们不可能留住他，唯一能做的是每隔一周就把他的标价调高100万欧元。”

进入到2023年后，罗克表现更加出色，转会之前代表巴拉纳竞技出场30次打进15球，助攻五次，今年1月带领巴西U20青年队拿到了U20美洲杯冠军，八次出场打进六球，与队友桑托斯并列射手榜第一。今年3月罗克在巴西队与摩洛哥队的比赛中完成了国家队首秀，是1994年的罗纳尔多（17岁零188天）以来最年轻的巴西国脚（18岁23天）。



● 2019年，罗克和他的经纪人埃勒·佩索阿梦想着未来可能转会巴塞罗那  
● 2023年，罗克和他的经纪人埃勒·佩索阿周日签署了球员的合同

被誉为“下一个罗纳尔多”的罗克加盟巴萨了，巴西神奇的定律又重现了：  
1993年：罗马里奥加盟巴萨  
2003年：小罗加盟巴萨  
2013年：内马尔加盟巴萨  
2023年：罗克加盟巴萨  
巴萨成为巴西球员走向巨星的舞台

ENDRICK VS VITOR ROQUE		
CAREER STATS		
16	AGE	18
37	GAMES	82
10	GOALS	28
2	ASSISTS	10
€37.5M	FEE	€40M

### 【谁会是未来最佳球员】

恩德里克签约皇马，罗克签约巴萨，这两名超新星从出道以来就被媒体对比，如今各自加盟豪门，未来免不了继续竞争。最近，德国《转会市场》对比了两人当前的数据情况。

恩德里克（皇马）：16岁，37场10球2助攻，身价2000万欧元，基础转会费3750万欧元

罗克（巴萨）：18岁，82场28球10助攻，身价1800万欧元，基础转会费4000万欧元

## 偶像内马尔，踢法像哈兰德

罗克并非梅西没能回归的原因，但他到是挡住了内马尔的路，今夏内马尔的团队曾与巴萨取得过联系，希望能够回归，巴黎圣日耳曼也乐意送走他，但巴萨反复考虑后还是拒绝了，其中一个主要原因就是已经敲定了罗克，内马尔如果回归，罗卡在巴萨的成长空间与时间都必然会受影响。

巧合的是，罗克曾多次表示内马尔是自己的偶像，今年3月首次入选桑巴军团时巴黎圣日耳曼球星因伤缺席，罗克还公开表示期待未来能与他并肩作战，无论是在国家队还是俱乐部。

但罗克的技术特点一点都不像内马尔，准确地说是一点都不桑巴，无论

内马尔、维尼修斯、罗德里格还是恩德里克，离开巴西加盟欧洲豪门时都是标准的桑巴天才模板，技术娴熟球风华丽，但身体瘦弱对抗能力不足。

罗克则正好相反，2022年8月他在对米内罗竞技的比赛中打进了一粒暴力进球，时任巴西队主帅蒂特当时就坐在看台上：“当时他直冲禁区，在后门柱接到队友传中后抽射破门，当时我的想法是这孩子太不同寻常了，他不仅快而且充满力量，脚下技术好那是必须的，但这个年龄就能拥有顶级成年球员的对抗能力，实在不可思议。”

罗克身高只有1米72，但体重超过了70公斤，大腿与臀部肌肉尤其发

达，这让他不仅能够适应成年赛事的对抗，甚至具备一定优势，在巴西联赛他每场比赛要尝试差不多13次一对一对抗，成功率是46%，对一位中锋来说算得上很高了，此外他虽然更擅长右脚，但左脚技术一点不差，同样能够破门得分，这让对方后卫很难办。

西班牙媒体说罗克看起来更像是一位欧洲前锋，踢法与哈兰德有些类似，一旦让他冲起来，那你做能做的就只剩下犯规了。前巴拉纳竞技教练图拉说他不是那种会回撤到中场去拿球的球员：“他是那种爆炸型的风格，速度快，力量足，他很清楚自己的优势在哪里，所以时刻都盯着对方后防线的空当。”

## 接班莱万，时刻准备着

很显然，罗克还能变得更好，毕竟他现在只有18岁，过去一年里他已经在为登陆欧洲做准备，之前在球场上基本不防守，但在进入2023年后，罗克在防守端的数据明显上升，网媒《竞技》说在“次八大联赛（包括荷甲、英冠、巴甲等，区别于传统五大联赛）”的前锋中，他对防守的贡献已经可以进入前25%了。

“我告诉他欧洲联赛和巴西联赛最大的区别就在于无球时的表现。”图拉说，“他必须知道如何去封锁对方的进攻空间，如何去向对方后卫施压，什么时候该上抢，什么时候该配合队友掐断对方的传球路线，有球时他已经不需要我们再教什么了，但在无球时，他还有不少要学的。”

巴萨有足够的耐心，最理想的状态当然是罗克明年1月就能加盟，但如果不行，那等到明年夏天也没问题，巴西人实际上是给莱万多夫斯基准备

的接班人，波兰前锋去年夏天加盟巴萨，签约三年，合同到期时已经37岁，如果罗克明年夏天到来，正好可以在莱万多夫斯基身边先学一个赛季，2025-2026赛季接班踢主力。

晚一个赛季加盟也可以减轻巴萨的经济压力，罗克的3100万浮动转会费中500万欧元取决于他能否进入金球奖前三名，还有2600万欧元与他的出勤率、进球数以及巴萨拿到的冠军数等条件挂钩，不大可能在短期内全部实现，晚一年加盟，意味着这些转会费的支付时间也要随之往后推。

此外米内罗美洲与巴拉纳竞技还保留了罗克未来转会利润的35%所有权，如果巴萨未来出售罗克，售价减去固定转会费与已激活转会费后的利润里有15%要给米内罗美洲，20%要给巴拉纳竞技，看起来有些亏，但巴萨显然更希望小老虎能一直在诺坎普效力，加泰罗尼亚媒体也说如果以后真要卖，那本身就说明这次转会是失败的。

## 巴萨财务状况不达标暂时无法注册

哪怕错开几天，争议肯定还会出现，罗克出生于2005年2月28日，刚满18岁不久，之前一直在巴西国内俱乐部效力，即便是“刮彩票”，最高可达6100万欧元的转会费也有些太高了，更关键的是巴萨有这个钱去刮彩票，为什么不给梅西？为什么眼睁睁看着梅西去了美国？

所以罗克前脚加盟，巴萨主席拉波尔塔后脚就接受了《世界体育报》专访，杂七杂八说了一大堆，其实就是专门去解释这个问题的。

按照巴萨主席的说法，签回梅西和签约罗克不存在冲突：“当时梅西想回来，我们也想他回来，于是我

们告诉他会努力通过西甲审批，一段时间后，我们为他准备的合同获得了西甲联盟的批准，但梅西父亲告诉我们他决定去迈阿密，因为他在巴黎的两个赛季压力太大了，他不想再来一次，而去迈阿密会更轻松些，能更多考虑国家队的事，这是可以理解的。”

拉波尔塔说的是实话吗？是也不是。从表面意思来看，主席先生确实没说谎，当时巴萨为梅西准备的合同确实得到了西甲联盟的审批，但拉波尔塔没继续说清楚的是西甲联盟同意的只是这份计划，而不是巴萨给梅西注册，巴萨必须先满足这份计划里预

设的达标条件，才能达到最后的结果，即给梅西注册。

这也是为什么巴萨虽然签下了罗克，但巴西人最快也要等到明年1月才能加盟，这和皇马之前签维尼修斯以及恩德里克是完全不同的。

维尼修斯和恩德里克当年加盟皇马后没有立即去球队报到，是因为巴西足协规定未满18周岁不能出国踢球，罗克今年2月已经满了18周岁，他没有立即前往巴萨报到，纯粹就是因为巴萨今夏财务状况无法达标，不能给他在西甲注册。罗克无法立即注册，可以先留在巴西继续踢球，梅西如果无法注册，该去哪呢？